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STEP Hoheneck
Auswertung Online-Beteiligung
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Online-Beteiligung STEP Hoheneck
22. Januar bis 23. Februar 2025
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Beteiligungs-Elemente

Umfrage zu Schlüsselaspekten der Stadtentwicklung User-Map zur Erfassung von Stärken, Schwächen und Ideen
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Beteiligungsergebnisse aus der Umfrage
In insgesamt 8 geschlossenen und einer offenen Frage konnten die Teilnehmenden ihre 
Einschätzung zu den Entwicklungsschwerpunkten in Hoheneck abgeben.

Insgesamt wurde die Umfrage 310 mal ausgefüllt.

Berechnet auf eine Bevölkerungszahl von ca. 5.000 Einwohnerinnen und Einwohnern beträgt die 
Rücklaufquote 6 %.
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Teilnehmende: Wohnort

Ja; 295; 
95%

Nein; 13; 
4%

Keine 
Angabe; 
2; 1%

1. Wohnen Sie in Hoheneck?

Weniger 
als 1 Jahr; 

10; 4%

1-5 Jahre; 
60; 20%

Länger als 
5 Jahre; 

225; 76%

2. Wie lange wohnen Sie bereits in Hoheneck?

Wert; Anzahl der Nennungen; prozentualer Anteil
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3.1. Wie zufrieden sind Sie mit folgenden Aspekten der 
Aufenthaltsqualität im Stadtteil Hoheneck? 

23%

30%

41%

42%

62%

56%

43%

46%

8%

9%

10%

9%

7%

4%

5%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sauberkeit im Stadtteil N=307

Lebensqualität im Stadtteil N=307

Nachbarschaft und Zusammenleben N=302

Sicherheit im Stadtteil N=303

Sehr zufrieden Eher zufrieden Weder - noch Eher unzufrieden Sehr unzufrieden

N= Anzahl der Nennungen
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3.2. Wie zufrieden sind Sie mit folgenden Aspekten der Nahversorgung 
und Freizeitgestaltung?

4%

11%

17%

23%

17%

13%

27%

46%

50%

41%

15%

20%

40%

25%

20%

30%

38%

42%

22%

15%

11%

6%

29%

23%

7%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Einkaufsmöglichkeiten N=307

Gastronomisches Angebot (z. B. Restaurants, Cafés) N=307

Kulturelle Einrichtungen N=281

Verfügbarkeit von Ärzten und Apotheken N=302

Sportangebote und Freizeitmöglichkeiten N=298

Möglichkeiten für ehrenamtliches Engagement N=232

Sehr zufrieden Eher zufrieden Weder - noch Eher unzufrieden Sehr unzufrieden

N= Anzahl der Nennungen
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3.3. Wie zufrieden sind Sie mit folgenden Aspekten des öffentlichen 
Raums in Hoheneck?

10%

11%

36%

46%

27%

39%

41%

40%

43%

23%

10%

10%

18%

24%

13%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Barrierefreiheit im Stadtteil N=221

Öffentliche Plätze N=304

Grünflächen N=306

Kinderspielplätze N=285

Sehr zufrieden Eher zufrieden Weder - noch Eher unzufrieden Sehr unzufrieden

N= Anzahl der Nennungen
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3.4. Wie zufrieden sind Sie mit folgenden Aspekten der Mobilität in 
Hoheneck?

3%

18%

31%

40%

10%

36%

40%

48%

66%

15%

15%

5%

14%

22%

11%

5%

8%

10%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Car-Sharing Angebot N=310

Parkplatzsituation im Wohnumfeld N=310

Radwegeverbindung N=310

Anbindung mit dem ÖPNV N=310

Sehr zufrieden Eher zufrieden Weder - noch Eher unzufrieden Sehr unzufrieden

N= Anzahl der Nennungen
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4. Wohnformen

... im 
Wohneigentum; 208; 

72%

... zur 
Miete; 

82; 28%

Wohnen Sie ...

Im 
Einfamilienhaus; 

127; 44%Im 
Mehrfamilienhaus; 

154; 53%

Andere 
Wohnformen; 

10; 3%

4.1 Ihre Wohnform

Alleine (ohne 
Partner/in und 

Kinder); 32; 12%

Mit (Ehe-)Partner/in  
ohne Kind/er; 85; 

30%

Alleinstehend mit 
Kind/ern; 11; 4%

Mit (Ehe-)Partner/in 
und Kind/ern; 151; 

54%

4.2 Familiäre Wohnsituation

Wert; Anzahl der Nennungen; prozentualer Anteil

Vgl. Eigenheimquote in Ludwigsburg 45 % 
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6. Kinder in städtischer Kindertageseinrichtung im Stadtteil

Ja; 60

Nein; 250

Kind in städtischen 
Kindertageseinrichtungen?

Ja; 38

Nein; 22

KiTa: Zufrieden mit dem Angebot?

Betreuungszeit 14

Personalmangel 5

Pädagogisches Konzept 2

Qualität 2

Platzmangel 2

Angebote in der Kita 1

Gründe für Unzufriedenheit

Wert; Anzahl der Nennungen
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7. Welches Verkehrsmittel nutzen Sie und wie häufig nutzen Sie dieses?

16%

18%

35%

41%

18%

25%

33%

37%

31%

17%

16%

12%

30%

22%

12%

10%

4%

18%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Öffentliche Verkehrsmittel N=303

Fahrrad N=300

Auto/ Motorrad (auch als Mitfahrer) N=306

Zu Fuß N=301

Täglich / fast täglich Mehrmals in der Woche Mehrmals im Monat Seltener Nie

N= Anzahl der Nennungen
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Demografie

Männlich
117; 38%

Weiblich
189; 62%

8. Geschlecht 

11

96

119

77

4

0 20 40 60 80 100 120 140

bis 19 Jahre

20 – 39 Jahre

40 – 59 Jahre

60 – 79 Jahre

80 Jahre und älter

9. Alter

Anzahl der NennungenWert; Anzahl der Nennungen; prozentualer Anteil
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Kartenbeiträge aus der Bürgerschaft
Teilnehmende der Bürgerbeteiligung hatten die Möglichkeit, auf 
einer Karte Stärken, Schwächen und Ideen einzutragen. 

Insgesamt wurden 233 Beiträge vermerkt.



18.03.2025 | 15

Kartenbeiträge nach Handlungsfeldern

Zeilenbeschriftungen Ideen Schwächen Stärken Gesamt

Mobilität 51 57 1 109

Kultur, Bildung, Sport und Soziales 26 10 4 40

Nahversorgung 27 7 2 36

Grünstruktur / Tiefbau 12 8 5 25

Städtebauliche Entwicklung 8 7 3 18

Technische Infrastruktur 1 2 3

Sonstiges 2 2

Gesamtergebnis 127 91 15 233
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Kartenbeiträge: Handlungsfelder und Stichworte

Treemap: Größe der Blöcke entspricht der Anzahl der Nennungen in den Themenfeldern

Mobilität

Ampel, 6
Bushaalt
estelle, 3

Car…

E-…

Fußverkehr, 7

ÖPN
V, 2

Parken, 18 Radverkehr, 13

Sicherheit, 23

Verkehrs
anbindun

g, 5
Verkehrsbel

astung, 6

Kultur, Bildung, Sport …

Betreuun
g, 3

Bildung, 4 Feste, 4

Freizeit, 
3

In
te
g…

Kinder- und 
Jugend, 9

Kult
ur, 2

Quartier
streff, 3

Se
ni
o…

So
ns
t…

Sport, 8

Ge
m
e…

Nahversorgung

Be…

Einzelhandel, 21

Gastronomie, 12

Vers
orgu
ng, 2

Grünstruktur …

Aufenth
altsqual
ität, 3

Grünstruktur/Naherh
ohlung, 10

Sauber
keit, 3

Straß
enba
u, 3

Kul
tur
l…

Nahe
rholu
ng, 3

Erbsen
quelle, 

2

Städtebauliche Entwicklung

Öffentliche 
Gebäude 

und 
Einrichtun

gen, 5
Ortsmitte, 

5

Sa
u…

Sonstige, 6
Str
a…

Technisc…

M
o…

St
o…

W
a…

Sonstiges, 
2

Verkehrsberuhigung, 24
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Bürgerbeiträge: 
Handlungsfelder
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Stichpunkte
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Kultur, 
Bildung, Sport 
und Soziales: 
Stichpunkte



18.03.2025 | 20Nahversorgung: 
Stichpunkte
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Grünstruktur / 
Tiefbau: 
Stichpunkte
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Städtebauliche 
Entwicklung
Stichpunkte
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